Универзитет у Београду, Факултет за физичку хемију
МАТЕМАТИЧКЕ МЕТОДЕ У ФИЗИЧКОЈ ХЕМИЈИ

Присуство предаванјима и вежбама
Обавезно је похађање 70% вежби и предавања (статут факултета). 
Признаваће се само оправдања издата од стране Студентске поликлинике, предата асистенту или професору првог часа на коме је студент присутан након одсуства. Оправдање студенту не доноси поене за присуство предавањима/вежбама, али се рачуна за потребних 70% долазака који омогућавају излазак на испит.
За дужа непрекидна одсуства признају се отпусне листе из болница

ПОЛАГАНЈЕ ИСПИТА
Студенти који нису положили испит у току текуће школске године морају поново слушати наставу (предавања и вежбе).
Предиспитне обавезе
предавања  	максимално 5 поена
вежбе  	максимално 5 поена

Испит: 
максимално 90 поена
Испит се полаже писмено полаганјем три наставна колоквијума (сваки од по 30 поена). Два се колоквијума полажу у току семестра у терминима који се одређују на основу договора. Након сваког колоквијума студенти имају право да виде своје радове и начин на који су они бодовани. Термине за увид заказује наставник.
Испит (трећи колоквијум) се полаже у термину који заказује факултет у јануарском и фебруарском испитном року. Коначан број поена је збир свих поена: са предиспитних обавеза и колоквијума. Студенти имају право да виде своје радове и начин на који су они бодовани после трећег колоквијума. Термине за увид заказује наставник. У истом термину ће се и уписивати оцене у индекс.
Након сваког колоквијума објављује се на сајту и огласној табли број поена које је студент освојио без његовог имена и презимена (објављује се број индекса).
ПРВА ДВА КОЛОКВИЈУМА СЕ НЕ ПОНАВЉАЈУ. ТРЕЋИ СЕ ПОЛАЖЕ У ЈАНУАРУ И ФЕБРУАРУ. 
У КАСНИЈИМ ИСПИТНИМ РОКОВИМА ПОЛАЖЕ СЕ ЦЕЛОКУПНО ГРАДИВО И ИСПИТ СЕ БОДУЈЕ СА 90 ПОЕНА. ТЕРМИНИ СЕ ЗАКАЗУЈУ НА ПРЕДЛОГ СТУДЕНАТА У ДОГОВОРУ СА НАСТАВНИКОМ НАЈМАЊЕ МЕСЕЦ ДАНА ПРЕ ПОЧЕТКА ИСПИТНОГ РОКА. ДОГОВОРЕНИ ТЕРМИНИ ОБЈАВЉУЈУ СЕ НА САЈТУ ФАКУЛТЕТА. УКОЛИКО ДОГОВОР НИЈЕ ПОСТИГНУТ НАСТАВНИК ОДРЕЂУЈЕ ТЕРМИН ИСПИТА И ОБЈАВЉУЈЕ ГА НА САЈТУ ФАКУЛТЕТА. 
Након испита наставник заказује увид у рад и упис оцена
Време трајања испита је два сата.
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ОСТАЛЕ ВАЖНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ
· Прва два колоквијума се не пријавлјују на ФИС (факултетски информациони систем)
· Испит (трећи колоквијум) може полагати само студент који је испит пријавио преко ФИС-а. Испуњеност тог услова проверава се за време трајања испита. Студент који је започео полагање испита, а није га пријавио, биће замољен да преда материјал који је преузео на почетку полагања и да напусти испит.
· Уколико се ипак деси да студент преда урађене задатке, а накнадно се установи да није пријавио испит, ИСПИТ МУ НЕЋЕ БИТИ ПРИЗНАТ. Ту контролу врши професор приликом уноса оцена у ФИС. 
· Оцена коју је студент добио на испиту уписује се у ФИС и књигу испита без обзира да ли је студент присутан или не у термину заказаном за увид у рад и упис оцена. Ако оцена није уписана у индекс, следећи упис оцена у индекс биће у термину који је за то одређен у наредном испитном року.
· Студент који није задовољан добијеном оценом може поднети захтев за поништење оцене у Студентској служби.
· Захтев се прослеђује продекану за наставу, који доноси одлуку о захтеву студента.
· Захтев за поништење оцене и поновно полагање мора се завршити у текућој школској години. Због тога је крајњи рок за подношење захтева за поништење оцене први септембарски испитни рок.
· Ako се захтев позитивно реши, студент може пријавити и полагати испит у првом следећем року, а најкасније у последњем испитном року текуће школске године (други септембарски рок).
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