Hemijska kinetika

II kolokvijum


KINETIKA I MEHANIZAM JOD - AZID REAKCIJE


Teorijski deo

Reakcija čiji se kinetički parametri i mehanizam određuju u ovoj vežbi je reakcija između J3- i N3- jona u prisustvu CS2 kao katalizatora. Ukupna reakcija se može predstaviti sledećom stehiometrijskom jednačinom: 
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Brzina ovog procesa se može predstaviti kao:
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(1)

U prisustvu skroba brzina reakcije se može pratiti preko brzine nestajanja J3-. Usled građenja kompleksa J3- - skrob, sistem je u trenutku t = 0 plavo obojen.  Kada izreaguje sva prisutna količina J3- plava boja nestaje, što odgovara završetku hemijske reakcije. Brzina reakcije se može izračunati po jednačini:
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(2)

gde je (J3-)0 početna koncentracija J3-, a t –vreme trajanja hemijske reakcije.

a) ODREĐIVANJE REDA REAKCIJE I ZAKONA BRZINE


Eksperimentalni deo

Potrebni rastvori:

1. 0.25M NaN3
2. 0.01M J3- (2.54 g J2 + 8.3 g KJ za 1 l rastvora)

3. Rastvor CS2 (Napravi se prvo zasićen rastvor, pa se od njega pravi duplo razblaženiji. Zbog velike isparljivosti CS2 sve eksperimente raditi u zatvorenim posudama i bocu sa rastvorom CS2 uvek držati zatvorenu)

4. Rastvor skrob (2 g skroba/l),

U erlenmajeru sa zatvaračem pomešati, u datom redosledu, 12.5 ml NaN3, 0.5 ml rastvora skroba, 1.25 ml J3-, 4.5 ml H2O. Potom u sud dodati 6.25 ml rastvora CS2, čime počinje reakcije. U momentu dodavanja rastvora CS2 uključiti hronometar i meriti vreme do obezbojavanja (kraj hemijske reakcije). Merenje ponoviti dva puta.

Ponoviti eksperiment sa duplo manjom koncentracijom NaN3 (J3-, CS2) i nepromenjenim koncentracijama ostalih reaktanata (3 eksperimenta). Prilikom pravljenja duplo razblaženijeg rastvora CS2, dodati duplo manju zapreminu osnovnog rastvora, 3.125 ml i 7.625 ml H2O.

Obrada rezultata merenja

Za sve eksperimente odrediti brzinu reakcije po jednačini (2). Dobijene rezultate, za svaki od reaktanata, predstaviti tabelarno, na sledeći način:
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Na osnovu dobijenih rezultata, zavisnost brzine reakcije od koncentracije pojedinih reaktanata, odrediti red reakcije u odnosu na sve reagujuće vrste (p, q, r) i napisati zakon brzine za ovu reakciju.

b) ODREĐIVANJE MEHANIZMA REAKCIJE


Eksperimentalni deo


U erlenmajeru sa zatvaračem pomešati, u datom redosledu, 12.5 ml NaN3, 6.25 ml rastvora CS2, 0.5 ml rastvora skroba, 4.5 ml H2O i 1.25 ml J3-. Kojom brzinom se reakcija odvija u ovom slučaju?


Obrada rezultata merenja

Na osnovu postavljenog zakona brzine i rezultata dobijenog sa promenjenim redosledom mešanja komponenata može se predpostaviti mehanizam reakcije. Napisati mehanizam reakcije, ako je poznato da se reakcija odvija u dva stupnja i da se stvara samo jedan monomolekulski intermedijer.
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